



Naturnationalpark Hanstholm

**Dagsorden til 6. bestyrelsesmøde 05. marts 2025 kl. 16-19 i
Biologisk Forening for Nordvestjyllands lokaler i
Tved Gamle Skole, Hanstholmvej 64.**

Naturstyrelsen Thy
J.nr. 24/06976
Ref. HOLSE
20-03-2025

Parkering: Der er begrænset med plads.
(Måske der er mulighed for noget samkørsel? – gavner tillige miljøet).
Vedhæftet er to kort med Hanstholmvej 64: Her anvises 8 P-pladser, alternativet
er nabo matriklen: Hanstholmvej 66, hvor der er god plads.
Parker venligst IKKE langs Hanstholmvej.

Dagsorden

Nr.	Dagsordenspunkt og evt. bilag
-----	-------------------------------

- | | |
|----|---|
| 1. | Velkomst |
| 2. | Godkendelse af referat fra sidste møde
Bilag 2.1 Referat- og dagsorden fra 5. bestyrelsesmøde
d. 5. februar 2025 |
| 3. | Opfølgning på workshop d. 5 februar. |
| 4. | Friluftsfaciliteter – workshop, runde II
Bilag 4.1. Kortbilag udleveret til sidste workshop,
d. 5. februar 2025. |
| 5. | Eventuelt |



Referat

6. bestyrelsesmøde i Naturnationalpark Hanstholm, onsdag d. 5. marts, 16:00 – 20:30.

Mødet blev afholdt i BFN's lokaler i Tved Gamle Skole,
Hanstholmvej 64.

Deltagere:

Lars Riis	Formand
Esben Oddershede	Nors-Tved Borgerforening
Ib Nord Nielsen	Danmarks Naturfredningsforening
Jan Durinck	Biologisk Forening for Nordvestjylland
Lene Klim Petersen	Dronning Louises Børnehus
Lene Munk Andersen	Klitmøller Borger og Erhvervsforening
Lene Thorup	Dansk Orienterings Forbund
Lone Lærke Krog	Rideruten Thy
Maja Vestergaard Jensen	Danske Gymnastik- og Idrætsforeninger
Mette Hedegaard	Danmarks Ride Forbund
Mona Frederiksen	Ræhr Beboerforening
Niels Jørgen Pedersen	Thisted Kommune
Ole Bernth Jensen	Danmarks Idræts Forbund
Pia Christiansen	Naboer
Pia Slot	Dansk Islandshesteforening
Sabine Stosiek	Dansk Ornitologisk Forening
Tage Espersen	Danmarks Jægerforbund
Thomas Møller Pedersen	Brugerrådet, Naturstyrelsen Thy

Fra Naturstyrelsen Thy: biolog Peter Bundgaard Jensen, skovrider Ole Noe og projektleder Henrik Olsen

Afbud fra:

Alice Bojer Thomsen	Elmelund
Hans Christen Mikkelsen	Friluftsrådet
Kathrine Øgaard Kristensen	Fjordland
Philip Hahn-Petersen	Vild med Vilje

Afventer udpegning af ny repræsentant:

-	Nationalpark Thy
-	Fri Natur

Ikke mødt:

Claus Ladefoged	Danmarks Cykle Union
-----------------	----------------------



Dagsorden

Nr. Dagsordenspunkt og evt. bilag

1. Velkomst (Formand)

Orientering

Der er 4 afbud til bestyrelsesmødet og to styk der har meddelt senere ankomst.

Sagsfremstilling

Formanden for bestyrelsen Lars Riis byder velkommen til mødet.

Lars Riis bød velkommen og anerkender de gode forhold som Den Gamle Skole i Tved byder på.

2. Godkendelse af referat fra sidste møde (Formand)

Godkendelse

Sagsfremstilling

Referat fra seneste møde onsdag d. 5. februar 2025 skal endeligt godkendes.

Sekretariatets bemærkninger

Mødet d. 5. februar var baseret på et gruppearbejde/workshop med fokus på tre delemner: (hegnsplacering/forløb, valg af dyr og friluftsfaciliteter).

Referatet giver en opsummering af forløb og betragtninger.

Referatet har været rundsendt til gennemsyn hos bestyrelsen og bemærkninger herfra er tilføjet.

Indstilling

Det indstilles, at referatet godkendes og offentliggøres på hjemmesiden.

Bilag:

Bilag 2.1 Referat fra 5. bestyrelsesmøde d. 5. februar 2025

Referat:

Det fremsendte referat blev godkendt af den samlede bestyrelse.

Der blev kommenteret på et par punkter som opfølgning på referatet:

Mona Frederiksen, Ræhr Beboerforening:

Vil gerne et besøg i Lille Vildmose og er meget interesseret i udfordringen mellem bison og ulve, som begge findes der.

➔ Noteres på ønskelisten (mødeplan)



Jan Durinck, Biologisk Forening for Nordvestjylland:

håber det fortsat står ved magt at hvis alle 5000 ha hegnes og der opstår problemer (overvågning) at man så er indstillet på at frahegne arealer.

→ Der iværksættes et overvågningsprogram sammen med naturnationalparken. Programmet er ikke endeligt fastlagt for NNP Hanstholm, men det er intentionen at de enkelte bestyrelser skal spille ind med arter de ønsker overvåget.

Workshop:

Pia Slot, Dansk Islandshesteforening:

svært at kommentere på opsummering af en workshop.

Lone Lærke Krog, Ride ruten Thy:

svært at rapportere til baglandet – hvad der reelt ligger i en opsummering af workshop.

→ Modtaget. En opsummering er ikke nødvendigvis en konklusion.

Hegn:

Tage Espersen, Danmarks Jægerforbund:

opklarende spørgsmål til hegnets højde og antal af tråde i hegnet

Ib Nord Nielsen, Danmarks Naturfredningsforening:

Nyt hegn i et område med 1200 krondyr – en udfordring for den kommende daglige drift og vedligehold.

Lene Munk Andersen, Klitmøller Borger og Erhvervsforening:

I SW hjørnet af den kommende NNP (ned mod Klitmøller) – her løbes hegnet ned igen og igen af krondyr.

→ Hegnet vil være et 2 trådet glat hegn med en højde på 110-120.

**3. Opfølgning på workshop d. 5. februar
(Formand + Ole Noe)**

Drøftelse

Sagsfremstilling

Workshoppen d. 5. februar benyttede det meste af tiden på de to første emner om hegnsløb og valg af dyr og nåede reelt ikke til at give input til 3. emne: friluftsfaciliteter.

Aftalen på mødet d. 5. februar var at NST Thy fremstiller et udkast til et hegnsløb med udgangspunkt i de betragtninger der fremkom under workshoppen. Forslaget til en hegnslinje benyttes som et udgangspunkt for det videre arbejde under punkt 4 i dagens program.

Sekretariatets bemærkninger

NST giver en kort status på den samlede proces.

Indstilling

Det indstilles, at bestyrelsen tager NST status til efterretning.



Referat:

Ole Noe gav en kort opfølgning på hvordan NST har fulgt op på centrale emner fra workshoppen i februar:

På workshoppen i februar var tre emner – hegnsudstrækning, arter til udsætning og friluftsliv. Tiden gik godt på workshoppen, og det sidste punkt vedr. friluftsliv var der meget få der nåede at forholde sig til. Derfor er friluftsliv på som emne til dagens møde.

På baggrund af blandt andet de meldinger der blev givet på workshoppen i februar har NST besluttet, at foreslå, at den politiske aftale for NNP Hanstholm fra 2022 ændres, så vildtreservatet også hegnes med et lavt 2 trådet kreaturhegn. NST ved ikke præcist hvordan processen omkring en evt. ændret aftale kan forløbe, men NST vurderer at det er fornuftigt at foreslå det startet nu her, så der kommer en afklaring.

Hegnssføringen mod vest: På workshoppen blev der drøftet tre mulige modeller for det lave trådhegn: Øst for cykelsti, i kant af klitterne vest for kystvej eller at hegnet etableres så dyrene får adgang til vandet. NST har taget kontakt til de relevante myndigheder for at se, om det er muligt at få en umiddelbar vurdering af mulighederne. Der følges op på et senere bestyrelsesmøde.

Med hensyn til valg af arter til udsætning, så forventer NST i projektbeskrivelse og forvaltningsplan at indarbejde mål om, at der udsættes heste i reproducerende bestand. Der skal også udsættes en eller flere drøvtyggere, og her har NST ikke besluttet hvilket forslag der skal indstilles. På workshoppen i februar efterlyste flere fra bestyrelsen mulighed for at drøfte spørgsmålet igen, og det vil komme på et af de kommende møder.

4. Friluftsfaciliteter – workshop, runde II (Formand)

Drøftelse / workshop

Sagsfremstilling

Ved sidste møde (Workshop) stod det klart at der ikke var tid nok til at nå ordenligt igennem en gennemgang af mulige friluftsfaciliteter i NNP'en.

Sekretariatets bemærkninger:

I den kommende projektbeskrivelse og forvaltningsplan for NNP Hanstholm er der fokus på såvel friluftsliv som friluftsfaciliteter. Inden for NNP afgrænsningen har biodiversiteten første prioritet, men der skal samtidig arbejdes på at fastholde og udvikle gode muligheder for friluftsliv og oplevelser på naturens præmisser.

Der afsættes fem millioner kroner til friluftsliv og faciliteter som fx udkigstårne, nye stier og shelters i hver naturnationalpark. Statsejede naturarealer udenfor NNP kan også komme i spil til nye friluftsfaciliteter, hvis det giver mening ud fra en samlet afvejning af om det vil være positiv til sikring og udvikling af naturværdierne i NNP.



En meget stor del af NNP Hanstholm er omfattet af begrænsninger i menneskers adgang i hele eller dele af året. Det eksisterende friluftsliv inden for NNP grænsen er i dag organiseret således, at der på de 3.500 ha vildtreservat ikke er friluftsfaciliteter af nogen art. Derimod er der etableret faciliteter i Tved og Vilsbøl Klitplantager, så det herfra er muligt at få indblik i områdets natur. Dette grundlæggende princip forventer NST fastholdt i den kommende projektbeskrivelse og forvaltningsplan, således at der kan tænkes i evt. faciliteter mv. i udkanten af reservatet hele vejen rundt, men ikke inde i selve reservatet, som NST ønsker at bevare uden faciliteter til friluftsliv.

For at sikre NNP Hanstholms ambition om at skabe vildere natur, dens kontinuitet og frie udvikling, vil friluftslivet blive tilrettelagt så det understøtter oplevelsen af en øget forvildning jo længere væk fra indgangene i Sårup, Tved og Vilsbøl man bevæger sig. Mulighederne for friluftsliv i NNP Hanstholm vil derfor have til hensigt både at forbedre brugernes oplevelse af en vildere natur, og samtidig sikre en variation af friluft aktiviteter for alle brugere.

NST arbejder pt. ud fra to principper:

1) Udsigt og overblik og 2) Nærhed og forvildning.

Ad. 1: Udsigt og overblik:

Et princip om at kunne tilgå og se vildtreservatet på afstand. Mulige nye udsigtsplatforme mv. på alle fire sider af reservatet?

Ad 2. Nærhed og forvildning:

Omfatter arealerne uden for vildtreservatet, og består af en inddeling af arealerne i forhold til faciliteter og vildhed:

- NST klassik. Her vil der blive mulighed for at opleve NNP uden for hegn med fuld mulighed for faciliteter. Omfang og hvilke faciliteter der indgår afhænger bl.a. af placering af hegn. Der tænkes på udvalgte områder i Tved og Vilsbøl Plantager i forbindelse med de mest benyttede indgange til området (Sårup, Tved, Isbjerg og Fayes alle).
- Områderne mellem hegn og den centrale del af NNP, dvs. inden for hegn. Her faciliteres der kun i begrænset omfang, forvildningen er i gang: Fra områderne uden for hegn føre simple stier ind til to centralt placerede støttepunkter. Disse vil fungere som orienteringspunkter for at opsøge vildere naturoplevelser på egen hånd. Enkelte, dynamiske trampestier skal sikre henvisninger til dynamiske punktoplevelser – 'lommer i naturen'.
- Vildmark – den centrale del af Tved (og det lave Vilsbøl) til dels sammenfaldende med faunalommer der defineres for at sikre fred til dyrene. Dvs. ingen stier, veje mv. men med mulighed for færdsel for dem der selv kan finde tilbage.

Indgange:

Hovedindgang: Sårup tænkes som den primære indgang og formidlingsplatform til hele NNP. Herfra vil der være en gradvis overgang til de tre ovennævnte zoner/forvildningsområder. Fremkommeligheden i NNP Hanstholm vil udvikle sig, således at man har mulighed for at forville sig længere og længere ud i den vilde natur fra indgangene.

Sårup har allerede en velfungerende lejrplads med en stor gruppeshelter, mindres helters, en bålhytte og toilet med handicapadgang. Gruppeshelteret



skal indrettes med adgang til folk med handicap. Alle andre faciliteter i områder understøtter alle typer af skovgæster.

Sekundære indgange tænkes ved Tved Kirke der understøtter naturvejledning for skoleklasser, da det er det eneste sted, hvortil der går offentlig transport. Der er naturnær skovlegeplads tæt ved indgangen. Isbjerg tænkes også som en sekundær indgang. Der kan ligeledes arbejdes med et indgangsområde i det lave Vilsbøl fra Klitmøllervej. Som en del af projektbeskrivelsen skal det besluttes, hvor der skal være indgange, låger mv. i hegnet – her er det væsentligt at bestyrelsen bidrager med lokalt baserede ønsker og løsninger.

Ligeledes er der behov for input til hvilken formidling der skal foregå i forbindelse med NNP.

Indstilling

Det anbefales at der tages en fornyet runde på mulige friluftsfaciliteter med udgangspunkt i den hegnslinje som NST Thy har udarbejdet til dagen.

Spørgsmål til drøftelse i grupper:

- Inden for de rammer der gives i NNP Hanstholm, hvordan kan området så indrettes og benyttes bedst muligt i forhold til friluftsliv?
- Hvilke nye faciliteter er relevante i NNP, herunder funktion og placering? Særligt – hvordan kan man understøtte princippet om at bevare udsigt og overblik over vildtreservatet, uden at skulle ud i reservatet?
- Skal der ske en omlægning af eksisterende ruter mv.?
- Om- eller nedlæggelse (nedprioritering) af eksisterende veje/spor for at tilgodese forvildede områder samt et forsvindende behov for drifts aktiviteter?
- Hvor og hvordan skal man modtages og kunne komme ind i NNP? Altså hvorledes placeres og indrettes velkomststeder og indgange?
- Er det relevant at bruge/indrete nærliggende statsejede naturarealer som erstatning for faciliteter der nu findes inden for NNP?
- Hvor skal låger gennem hegn mv. placeres. Og hvilke typer af låger/indgangsmuligheder skal der anvendes?

Bilag:

Bilag 4.1. Digital udgave af de kort der blev udleveret til NNP bestyrelsesmøde d. 5. februar 2025. Friluftsfaciliteter (A4).

Referat:

NST Thy, v. projektleder Henrik Olsen indledte emnet med en præsentation af et 'situationskort' – hvor det var tydeligt at hegnsætningen gik helt mod vest sammen med en fokus på de ca. 144 ha. naturarealer der ligger vest for kystvejen.

NST oplæg havde fokus på de områder der er umiddelbart beliggende ved de fire indgange (primære) og en mulig hegnsføring ved de fire områder, der kan opfylde ønsker til blandt andet friluftsliv udenfor og indenfor hegn.



Derudover lægger NST op til, at de eksisterende gennemgående ruter forlægges til at følge kanten af NNP – udenfor hegnen og sammen med den bræmme der nødvendigvis følger med et hegn og et løbende tilsyn/vedligeholdelse heraf.

Det giver mulighed for at løbe, ride, vandre interesser mm kan fortsætte uden for hegn. Det vil fortsat være muligt at anvende NNP for aktiviteterne indenfor hegn også – blot ikke på/ved en anvist/afmærket rute.

Dagen Workshop på friluftsfaciliteter blev sat i gang ved formand Lars Riis der genopfriskede de samme 4 grupper som sidst.

Der blev runddelt print med udsnit af de 4 delområder (Sårup, Tved Kirke, Isbjerg og Fayes alle) til at tegne/anvise placeringer af friluftsfaciliteter.

De 4 gruppers skriftlige bidrag blev indsamlet.

Grupperne præsenterede kort deres overvejelser mundtlig således:

Gruppe 1:

Enig om store dele.

Forslag om at bruge ”pushlåger”, der er lette at åbne. Og etablering af op- og nedstigningsramper til ryttere. Cyklister skal gerne kunne komme ind af låger. Gruppen drøftede mulighed for om forløbet langs Nors Å kan holdes uden for hegn – gruppen var ikke enige om dette.

Ved Rosbjerg bør hele marken tages med i hegnen. Opgradering af legeplads ved Tved kirke. Sårup: Mulighed for cykling uden for hegn. Forslag om at etablere ”vild natur” legeplads. Ok med nuværende overnatningssteder.

Generelle bemærkninger:

Gerne flere kikkerter i udsigtstårne.

Forslag om at udarbejde en baseline i fht friluftsliv – antal km ruter nu og hvad kommer med plan? Bliver den friluftsmæssige brug overvåget/fulgt op på?

Kan der etableres handikapadgang ved en – flere udsigtsplatforme?

Generelt ønske om, at forskellige brugergrupper ikke skal dele spor/ruteforløb.

Kan vi blive inspireret af fx afrikanske nationalparker, hvor der ved indgange er mulighed for at besøgende kan dele dagens oplevelser og observationer?

Gruppe 2:

Gruppen var meget enige om alt, herunder hegnsføringen omkring de fire indgange. Sårup: hovedindgangen, hvor der skal gives mest information ved skiltning mv. Indgange i hegn ved Kræn Rasmussens vej samt vejen sydvest herfor. Tved: Forslag om flere P-pladser ved maskinhus til at supplere P-

pladserne ved kirken. Indgange i hegn ved de nuværende veje. Det lave Vilsbøl: Forslag om udsigtsplatform i nordkanten af plantagen ved tyskervejen.

Indgange ved Fayes alle og vejen til det høje Vilsbøl. Isbjerg: Ønske om at toilettet er åbent hele året. Også her god velkomst til NNP. Indgange ved nuværende veje.

Gruppe 3:

Rimeligt enige om det meste.

Sårup: Bedre P-pladser. Trætop-shelters eller hængekøjer. Mulighed for at tøjre heste ved P-plads. Tved: Legeplads og toilet forbedres. Bom + vandpost til



heste. Isbjerg: Muligt fugletårn ved Bagsø/Nors Sø med udsigt over Nors Sø. Nye shelters og flere bænke. Bom, [pausefold](#) + vandpost til heste. Fjern kunstværkerne. Det lave Vilsbøl: Bedre P muligheder ved Fayes alle. Udsigtsmuligheder til reservat fra Tyskervej/kant af plantage.

Bemærkninger til referat

Lone Lærke Krog, Rideruten Thy:

Under forslag til friluftsfaciliteter ved Isbjerg står der vandpost og bom til heste. Mangler: Forslaget om [pausefold](#).

Eftersendt fra

Lone Lærke Krog, Rideruten Thy:

I gruppe 3 var der glæde og positiv overraskelse over det oplæg, som Naturstyrelsen fremlagde om Naturnationalpark Hanstholm, forslag til hegnsforløb og plads til friluftsliv i den østlige del af naturnationalparken, særligt omkring Isbjerg, Tved Kirke og Sårup. Gruppen føler, at der i stor udstrækning er blevet lyttet til de argumenter og ønsker, der er blevet fremlagt af bestyrelsens medlemmer i diverse møder og workshop.

*Lone Lærke Krog, Rideruten Thy, havde et forslag til **alternativt forløb for Rideruten Thy**. Dette forslag vandt ikke gehør i gruppen, og derfor vil Lone Lærke Krog sende sit forslag ind separat.*

Gruppe 4:

Meget enige vedr. de fire indgange. Der bør alle steder være toiletfaciliteter. Låger i hegnet med halv-hel km afstand rundt hvor der er adgang. OBS på at hjørner i hegnsforløbet afrundes – undgå vinkler og spidser. Gerne tårne hvor der er god udsigtspunkter, fx et sted i kanten af Kokkær vand. OBS på handicapadgang til enkelte platforme.

Generelt (alle 4 grupper) var der ønsker op flere oplysninger vedrørende:

- Hegnsplacering
- Fritids zoner
- Dyrearter + antal
- Reproducerende +/-
- Taurus
- Bison (gen materiale, sundhed, højere hegn mv)

Hovedpunkter for ønsker til friluftsfaciliteter

Nedenstående er en emnemæssig sammenstilling af input fra de 4 grupper på dagens workshop. Ønskerne er listet op vilkårligt uden prioritering. Opgørelsen afspejler de friluftsfaciliteter der blev diskuteret på mødet.

Parkering

- Ved alle 4 indgange – fokus på udvidelse/forbedringer
- Tved maskinhus / som supplement til Tved Kirke
- Sårup, forholdene opgraderes
- Fayes alle – bør ligeledes udvides



Toilet

- Toilet ved alle 4. indgange
- Ønskes åbent hele året - ved Isbjerg
- Forbedres / udvides til flere i Sårup
- Tved opgraderes/fornys

Udsigtsplatform

- Høje Vilsbøl med udsigt over lave Vilsbøl og NNP syd
- Fugletårn/platform ved Bagsø
- Vilsbøldal – fugletårn der kigger ud over Kokkærvand - både indenfor og uden for hegn
- Tårne med handikapvenlige forhold
- Isbjerg - udsigts tårn/platform – evt. inde i bevoksning øst for Isbjerg
- Tårne/platforme langs Kystvej kun 2-3 stk
- Lave Vilsbøl – helt ude v. Vildtreservatet (som DOF foreslog engang)
- Tunneler ind til udkigstårne (adkomst uden forstyrrelse)

Bålplads

- Ved Isbjerg

Shelter

- Ved Bagsø / Isbjerg

Overnatning

- Muligheder hele vejen rundt

Madpakkehus

- I området ved Tved

Trætop shelter

- Fx ved den nordlige Pinsebod + hængekøje plads

Opsadlings plads / bom - heste

- Sårup
- Tved
- Isbjerg: er en 'blind' vej for heste – derfor godt med en bindeplads/bom/drikkeplads
- Op og nedstignings ramper – på begge sider af indgange

Legeplads

- Tved: opgradering
- Sårup: Naturlegeplads på naturens præmisser: 'Fingerne i jorden'
- Børn kan ikke kigge ud fra 'brunst' udkigget... et generelt fokuspunkt
- Badebro – Isbjerg/Nors Sø

Velkomst center

- Ved Sårup
- Gerne ved alle indgange
- Interaktivt kort / digitalt – angive hvad, hvor og hvornår du har set noget
- Gerne ved Isbjerg (også)



Låger

- Push låger
- Sluser
- Låger til hest – med 2 meter sluse
- Skal være lette at åbne

Ruter

- Fokus på antal km nu og fremover
- Stier: kan ikke deles 1:1 – ryttere/gående/løbende/cykler
- Cykel sti (en kort) i Sårup området
- Gerne ruter inden for hegn
- Guidede ture ind i hegn
- Oplevelsesture ind i hegn

5. Eventuelt

Thomas Møller Pedersen, Brugerrådet, Naturstyrelsen Thy:

Bison i Sverige:

- Thomas har kontakt til en lokalitet i Syd Sverige (Eriksberg) hvor de har mange års erfaring med dyrehold med europæisk bison og mange andre arter indenfor hegn.
- Stedet er interesseret i dialog og formidling af deres erfaringer med dette dyrehold. Modsat fortællingen fra Bornholm er der gode erfaringer i Sverige og de er netop ved at indlede et samarbejde med NST Bornholm.

Dynamisk mødeplan for bestyrelsen / NNP Hanstholm 2024-25. med forslag til kommende møder datoer. Udkast er fremsendt med nærværende dagsorden.

- En tilkendegivelse fra bestyrelsen på hvorledes vi prioritere de kommende møder. Møderammen er på tre timer og tiden går hurtigt – erfaringsmæssigt
- Ønsker til mødefrekvens
- Ønsker til fokus / tema / besigtigelser mv

Navneændringer– orientering til bestyrelsen.

- Der er et ønske om at undgå lange navne på NNP'erne, et par eksempel herpå er: *Nørlund Plantage og Harrild Hede* samt *Hellebæk Skov og Teglstrup Hegn*.
- Der pågår derfor en runde hvor forslag til mere enkle navne forlægges ministeren.
- *NNP Hanstholm* er kort og sigende – derfor ingen ændringsforslag her. Eller hvad siger bestyrelsen?



Referat:

Bison - Sverige

- Det blev diskuteret om det kunne være en mulighed med et besøg på stedet for bestyrelsen
- NST – har ikke mandat til at arrangere ture uden for DK for bestyrelserne.
- Så det vil i givet fald være en frivillig tur hvor medlemmerne selv betaler
- Der blev udtrykt en forsigtig interesse – så Thomas/NST Thy ville arbejde videre
- Generelt var der meget interesse i oplysninger om/med bison gerne snart – så det kan bidrage til bestyrelsens anbefalinger til NST
- Desuden en snak om en mulighed for et besøg i Lille Vildmose og besøge deres bison forvaltning.
- NST Thy vil kigge ind i denne mulighed

Mødeplan:

- Accept af fremsendte forslag til datoer, dvs. 1. april, 4. juni og 27. august for hhv. 7., 8. og 9. møde i bestyrelsen for NNP Hanstholm.

Navneændring:

- Bestyrelsen udtrykte accept af at beholde navnet NNP Hanstholm.